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（午後　１時３０分　開会）
■日程第１　会議録署名委員の指名について
　教育長が、本会議の会議規則第６条の規定に基づき、竹田教育長と委員の中から１名、向山委員を指名。
■日程第２　会期の決定について

　

教育長から、本会議の会期について１日でよいか意見を求める。
<質疑>
○　委員　　　　　１日で了承。
■日程第３　平成２９年第８回（定例会）東かがわ市教育委員会会議録の承認について
　学校教育課長から会議録について説明。
<質疑>
○　特になし。
■日程第４　教育長報告

　竹田教育長から、８月（７月２６日から８月２５日）に出席した行事等について報告。
　また、今後の予定について報告し、質疑を求める。

<質疑>
○　特になし。
■日程第５・６　議案　第１号　東かがわ市立学校の管理運営に関する規則の一部を改正する規則の制定について
　　　　　　　　議案　第２号　東かがわ市立学校職員の服務に関する規則の一部を改正する規則の制定について

　学校教育課・久保課長が説明。

<質疑>
○　山本委員　　　　年次休暇について、理由は聞かないのですか。
○　教育長　　　　　基本的に聞けないことになっています。

○　久保課長　　　　病気休暇の場合は病院の診断書が必要です。
■日程第７　議案　第３号　平成29年度９月議会提出「平成29年度教育関係補正予算」

について

　生涯学習課・中川課長、学校教育課・久保課長が説明。

<質疑>
○　特になし。
■日程第８　報告　第１号　スポーツ少年団運動会について
　生涯学習課・中川副主幹が説明

<質疑>
○　教育長　　　　　予算について、どうなっていますか。

○　中川副主幹　　　体育館の使用料ぐらいですのでスポーツ少年団の予算で対応します。

○　向山委員　　　　各団体の参加について、感触はいいのですか。

○　中川副主幹　　　試合等が無い団体は、参加していただけるようお願いしています。

○　山本委員　　　　スポーツ少年団の全体の加入者は何人ですか。

○　中川副主幹　　　２７団体、４３１名です。

■日程第９　報告　第２号　夏休みイベント実績報告について

　生涯学習課・中川副主幹　説明

<質疑>
○　向山委員　　　　子どもたちの感想は出てきていますが、その事業に関わった人や香川大学の学生の感想や要望を聞かせて欲しいと思いました。

○　中川課長　　　　学生には、子どもたちの感想等は伝えていますが、要望等は聞けていないので、今後聞いていきたいと思います。香川大学は域学連携ということで、全面協力体制をとっていただいているので、感謝しています。
○　向山委員　　　　歴史探検隊について、具体的な丁寧な資料で参加者が少なかったのが残念でした。
○　中川課長　　　　急遽キャンセルになり１家族のみの参加であったので残念でした。今後、情報発信をしながらより多くの参加者を集めていきたいと思います。
○　向山委員　　　　ボランティア団体や関わってくれた方の意見等を聞いて、次回に反映させて欲しいと思います。

○　山本委員　　　　第５回となっていますが、昨年度の参加状況はどうだったのですか。

○　中川課長　　　　昨年度は、五名の遍路道を歩きまして１０名ぐらいの参加者でした。

○　大久保委員　　　土、日曜日は行事がたくさんあるので、もう少しばらばらで行事を実施すればいいのかなと思いました。また、校外学習でも行ってもらえたら親とは離れますが、いい体験になると思います。
○　教育長　　　　　いい内容であったので、できるだけ参加できるように考えてください。

■日程第１０　報告　第３号　Ｈｉ－Ｅｃ及び夏休み英語クラブの実績報告について

　学校教育課・久保課長　説明

<質疑>
○　樫原委員　　　　Ｈｉ－Ｅｃサマーキャンプに１６名参加していますが、中学校の内訳を教えてください。

○　久保課長　　　　引田中学校１名、白鳥中学校８名、大川中学校７名で合計１６名です。学年別では１年生４名、２年生２名、３年生１０名です。

○　大久保委員　　　中学校の勉強合宿が台風で中止になりましたが、不測の事態で実施できなかった場合に予備日を設けることは無理でしょうか。

○　久保課長　　　　検討はしたのですが、地域創生課が香川大学との域学連携で寺子屋をお盆から６日間かけて実施しておりまして、４０名余りが参加していました。勉強合宿に参加予定であった生徒も、そこに参加していまして、何らかの形で勉強する機会はありましたので、教育委員会としては、改めて実施はしませんでした。

■日程第１１　報告　第４号　外国語活動支援員の採用者について

　学校教育課・久保課長　説明

<質疑>
○　向山委員　　　　母国はどこですか。

○　久保課長　　　　ポルトガルです。カナダでの生活とか日本でも附属学校で授業をしたり、経験が豊富な方です。
■日程第１２　報告　第５号　教育課程特例校の指定申請について

　学校教育課・久保課長　説明

<質疑>
○　向山委員　　　　総合的な学習の時間内で年間１０から１５時間実施するようになっていますが、生徒に身に付くような年間の教育計画を立てて欲しいと思いました。もう一つは、中学校からの乗り入れ授業ですが、繋ぐという意味で効果が出ると思います。

○　久保課長　　　　中学校での英語活動ですが、やり方についてはいろいろあると思いますが、その１０時間が何をしたか分からなくならないように、しっかりと計画に盛り込んでいただくように、学校と相談していきたいと思います。
■日程第１３　報告　第６号　東かがわ市いじめ防止基本方針の改定について

　学校教育課・籔根主幹　説明

<質疑>
○　向山委員　　　　私が気になるのは、いじめの解消で「３か月を目安とする」とありますが、３か月でいいのかなと思いました。
○　籔根主幹　　　　学校としては、引き続き継続するのですが、県に内容の報告を３か月継続して報告してくださいということです。
○　向山委員　　　　やはり、ずっと見守るということが大事だと思います。
○　教育長　　　　　３か月たったので、これで解消しました、これで終わりましたということではないということです。

○　籔根主幹　　　　国も遡って、その後どうなっているのか確認をしています。実際は、どの学校も継続して見守っています。

○　山本委員　　　　職員の資質能力の向上で、「いじめは教職員に気付きにくい形で行われることを留意し・・・」とありますが、担任が点呼をする時に子どもの顔色を見たら、何か変化に気付くと思うので、毎朝点呼をすれば、気付きにくいというのは解消されるかなと思いました。

○　教育長　　　　　全部の学校で点呼していると思います。

○　籔根主幹　　　　主に中学校ですが、休み時間に多くの先生は職員室に戻らないで、教室残って、次の授業に向っています。昼休みも職員室にいる先生は少なくなっています。
○　山本委員　　　　そのあたりを再度、徹底していただきたいと思います。
○　大久保委員　　　インターネットでのいじめについて、子どもや保護者に対して危機感をアピールして欲しいと思いました。

○　籔根主幹　　　　どの授業ということはないのですが、道徳であったり学活であったり、いろいろな教科で取り上げています。また、専門的な指導者が様々な体験的な学習を行ったり、警察に実例を話してもらったりしています。社会の授業でも情報化社会という中で触れています。
■日程第１４　報告　第７号　引田地区幼保一元化事業に伴う用地取得について

　子育て支援課・古井主査　説明
<質疑>
○　特になし。

■日程第１５　報告　第８号　平成29年度（平成28年度対象）東かがわ市教育委員会の

　　　　　　　　　　　　　　事務の点検及び評価について

　学校教育課・十河主査　説明

<質疑>
○　向山委員　　　　学校の閉庁日（日直等も置かない）について、地域や保護者からの反応はなかったのですか。
○　久保課長　　　　今年の８月１４、１５日に実施しましたが、何もありませんでした。

○　向山委員　　　　見守り隊について、大変ありがたいのですが、子どもの自主性といいますか、例えば信号機の押しボタンを自分で押させたりして欲しいと思います。また、見守り隊の年齢が高いので安全面からも気になるところです。それから、放課後児童健全育成事業の利用料が月額２千円ですが、県内では高い方ですか。

○　坂東課長　　　　安い方です。主旨が子育てのサポートをできるだけ広げたいという目的の事業です。

○　向山委員　　　　今日、本町小学校が始業式をイングリッシュで行ったと言っていましたが、中学校の先生も東かがわ市の特徴を理解して英語教育に関して応援して欲しいと思います。それと、読書について図書室が引田と三本松にもできますが、学年ごとに東かがわ市独自の数値目標を具体的に出してはどうかと思います。それから給食について、地産地消率が４０％で、目標数値が３５％ですが、この数値はどこから出ているものですか。
○　久保課長　　　　まず、見守り隊については、白鳥地区の学校が再編するにあたって再度組織の強化をしていく必要があるということで、新たな見守り隊の募集も含めて体制整備をしていこうという流れです。それから地産地消の目標数値３５％は、香川県の目標設定数値でございます。
○　向山委員　　　　英語について、小学校である程度教えるのであれば、中学校の英語がちょっと心配です。
○　久保課長　　　　今、白鳥中学校ではモデル的に英語の時間数を多くし、通常の時間より早く授業が内容濃く進んでいます。また、小学校に中学校の先生が入っているので、中学校での準備ができ小学校はいい形になっています。そこで、中学校の英語はどこからスタートするのか、今の中学校１年生のラインからスタートすると段階が下がってしまうので、そこをうまくステップアップできるようなカリキュラムにしていく課題はあります。具体的にどうするかは、これから検討していきます。
○　教育長　　　　　中学校の中身を変えないと何もならないし、実際に使える英語に中学校の先生が、どれだけ意識を持っているかだと思います。

○　久保課長　　　　今、白鳥中学校から入っている２人の先生は、すごく意識されていると思います。来年の春にその児童は中学校へ行くので、どこまでできているか分かっているし、どこからスタートしたらいいか分かるので、そういう連携は大事だと思っています。
○　向山委員　　　　乗り入れ授業で、そう感じているのですね。

○　久保課長　　　　中学校の先生は感じていると思いますし、小学校の先生も効果が上がっていることを認識していますので、中学校へうまく繋げて欲しいと思います。

○　教育長　　　　　県外でしている所もありますが、イングリッシュでスピーチができたらいいなと思っています。３年生になると英検を受けている生徒もいます。

○　向山委員　　　　大川中学校で実施している人形劇を英語でするとか発展的にしていって欲しいと思います。そういう意味で今回のイングリッシュキャンプは良かったと思います。

○　山本委員　　　　大内こども園には男性職員が１名いますが、男性がいる効果や成果はあるのでしょうか。

○　坂東課長　　　　具体的には聞いていませんが、力のいる仕事があるので、ありがたいと聞いています。

○　大久保委員　　　土曜日授業運営事業で出席率が下がっていますが、土曜日にはたくさんの行事があるので、連携して重ならないようにお願いしたいと思います。それと先程の男性の保育士さんもそうですが、大内こども園では看護士の資格を持った方がいるので、とても心強いと先生が言っていました。それともう一つ、奨学金の滞納者はどのぐらいいますか。
○　久保課長　　　　古くから残っている方が５、６名います。滞納者には、しっかりはたらきかけをして対応していきたいと思います。土曜日授業の日程調整については、スポーツ少年団の活動や地域行事の関係で学校任せにならざをを得ないところですが、行政の部分についてはできるだけ調整したいと思います。

○　坂東課長　　　　看護士の配置の件ですが、丹生こども園に今年度から正規職員を１名配置しています。大久保委員さんの評価と同様に園からは心強いと聞いています。
○　樫原委員　　　　英語教育ですが、英語の歌を授業の中で採用するとか、合唱コンクールの課題曲に英語の歌を取り入れるとか、音楽であれば入りやすいので教科を越えて英語教育ができたらいいなと思いました。

■日程第１６は非公開とする
	　
	　
	午後４時００分　閉会
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